



# 一路轻松夺金 看得让人放心

张家齐、陈芋汐以巨大优势获得女子双人10米跳台冠军



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李畅

7月27日,东京奥运跳水赛场女子双人10米台决赛,张家齐、陈芋汐两位00后小将以363.78分的成绩轻松取得冠军,为中国奥运代表团拿下了第8枚金牌。没有悬念,两位小花再度展现了中国跳水梦之队的绝对实力。外界戏称,这场比赛是“断层式碾压”。

比赛伊始,压轴出场的张家齐、陈芋汐就拿出了自己的看家本领,惊艳一跳荣登榜首。随后三轮,差距越拉越大,到第四轮结束,已经创造了47分的优势。收官一跳,没有任何压力的张家齐、陈芋汐依旧完美,水面波澜不惊,正如两人的心情,自信且淡定。或许赛前她们对这枚金牌就已是胸有数。

最终成绩,中国队领先第二名53分,几乎接近一轮的分数。现场解说调侃如果跳水有段位,那么中国

跳水一定独霸第一档,质量和难度都要比别人高太多。

“所有的苦没白吃!值了!”守在电视机前的张家齐父母兴奋地流下热泪。

17岁的张家齐、16岁的陈芋汐,两位姑娘正值碧玉年华,可她们对冠军滋味却并不陌生。

张家齐曾连续获得两届全国跳水冠军赛女子10米台金牌。在国际泳联跳水世界杯赛,首次参赛的她就斩获了女子单人和双人10米台的两块金牌。此后她又在国际泳联跳水系列赛北京站和富士山站包揽双金。

再看陈芋汐,她更像名天赋型选手,虽然直到进国家队才将自选动作练齐,但首次参加世锦赛的她便以439分获得了女子单人10米跳台冠军。“初生牛犊不怕虎,她这一年进步很快。”中国跳水队领队周继红这样评价陈芋汐。

2019年全国跳水锦标赛女子

双人10米跳台,首次搭档的张家齐与陈芋汐就在比赛中凭借稳定发挥将冠军收入囊中。经过两年的磨合,这对“04后”组合愈发默契,终于携手站上了奥运会最高领奖台。

赛后两位小花接受采访,“小姑娘挺聪明”“她是个活泼可爱的姑娘”,这是两人互相间的夸奖与褒扬。也许语言还略显稚嫩,在镜头前羞涩地低下了头,但两位年轻人已经走进了大众视野,接受世界的瞩目与赞誉。

年轻就是希望,张家齐与陈芋汐代表了中国跳水梦之队的未来,她们还将继续携手走下去,在跳板与泳池间,去创造更高、更快、更强的明天。

女队顺利夺下两枚金牌后,中国跳水将在28日迎来男子双人3米跳板决赛,男队能否弥补10米跳台错失金牌的遗憾,再一次让国歌在东京跳水赛场上响起,让我们拭目以待。



齐鲁晚报·齐鲁壹点  
特派记者 刘伟 发自东京

一场小雨,让27日上午的东京多了几分寒意,前一天还穿着短裤短袖的记者们,一夜之间,长衣长裤披挂上阵。在有明体育馆征战的中国女排,却是从身体到心里,都透出了寒意。

奥运会小组赛第二战,面对老对手美国,中国女排再次连折三阵,铩羽而归。比赛过程比前一场好了很多:首局,两队一直打到27平,第三局,中国女排一度挽救了三个赛点,然而0:3的结果,冰冷且现实。

赛后,郎平将比赛失利归结为了三点,第一点,美国队出了位奇兵汤普森,她一个人得了34分,打了中国女排一个措手不及。第二,中国女排拦网和防守做得不好。第三,朱婷还在带伤坚持,状态受到了影响,她没法休息,也不能休息。

内忧外患,令郎平有些心力交瘁,身为卫冕冠军,站在明处,被环伺的群狼当作活靶子,那种感觉很煎熬。

乔丹·汤普森,就是美国女排射出的一枚暗箭。

“我们对美国队12号乔丹·汤普森不是很了解,这也是她今年第一次打,美国很多时候都是防反,强攻的时候就靠她。”说起汤普森,郎平言语中有赞赏,但更多是无奈。

汤普森打接应二传,美国女排最近几年在这个位置主要使用的是安德莉亚·德鲁斯。这届奥运会,24岁的汤普森被推上了首发接应,这一变阵,令中国女排猝不及防。

1.93米的汤普森身体素质出色,扣杀凶狠,全场34分,有28分来自扣球,对这个点预估不足,令中国女排吃尽了苦头。资料显示,汤普森2019年底入选美国女排,2020年赶上疫情,中美交手不多,奥运遭遇战,汤普森横空出世。

明枪易躲,暗箭难防。五年周期,世界排坛一大批后起之秀涌现,她们在暗处伺机而动,时刻准备在中国女排身上扬名立万,这一切令女排每一步都举步维艰。

朱婷得到了18分,在逐渐走出低迷,然而她的手腕,依旧是中国女排的命门。

“朱婷今天已经尽力了,我们希望其他攻手,能够承担更多的进攻,因为朱婷的压力确实比较大。”赛后主帅郎平说,“朱婷休息,谁能顶上?是吧,我觉得朱婷还可以打,她也在坚持,现在还不是休息的时候。现在没法让朱婷的手腕舒适,她现在需要发力、扣球,这也不是一时半会儿可以解决的问题,她也要坚持。”

里约奥运会上,中国女排小组赛2胜3负惊险出线,最终上演了夺冠的神迹。五年之后神迹已不敢奢求,能赢一局,能小组出线,已经不易,29日同俄罗斯一战,也成了提前到来的生死战。

在艰难的日子里,姑娘们请记住,那些打不倒你的,终会使你更强大。

那些打不倒你的,终将使你更强大

今日将产生22金,中国军团有3个夺金点

## 山东姑娘鲁诗雨冲击赛艇金牌

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 冯子涵

### 山东姑娘冲击四人单桨金牌

中国赛艇队将在7月28日向男子双人双桨、女子四人双桨、女子四人单桨3个项目的奖牌发起冲击。其中,山东选手鲁诗雨将参加女子四人单桨的决赛。

北京时间上午,中国男子双人双桨参赛选手张亮、刘治宇将与荷兰、法国、英国、波兰、瑞士一起向奖牌发起冲击。奥运会赛艇女子四人双桨决赛也将打响,由陈云霞、张灵、吕扬和崔晓桐组成的中国组合位于A组,对手分别是:荷

兰、德国、意大利、波兰和澳大利亚。

山东姑娘鲁诗雨也在当天参与到金牌争夺战中。她与秦苗苗、林心玉、王飞组成的四人单桨队将与荷兰、澳大利亚、爱尔兰争夺该项目的金牌。

### 跳水梦之队再出击

北京时间14:00,跳水男子双人3米跳板将决出一块金牌。在上一场男子10米跳

台遗憾摘银之后,中国跳水梦之队不容有失。跳水队派出谢思埸与00后小将王宗源组成双保险,力争为“梦之队”再添一金。

谢思埸与王宗源这对组合虽然年纪都不算太大,但他们在近年来国际赛场几乎所向披靡。只要两位小将正常发挥,男子双人3米跳板的金牌便可收入囊中。

### 石智勇“举重”若轻

北京时间18:50,举重男子73公斤级决赛即将打响,石智勇将向个人第二枚奥运金牌发起冲击,在中国举重队历史上,只有占旭刚、陈艳青两名选手曾连续在两届奥运会上夺得金牌,现在石智勇也将向这一目标发起冲击。在该级别中,石智勇拥有绝对实力,他是目前三项世界纪录的保持者。

五年前的里约奥运会,石智勇曾在69公斤级举重比赛中夺冠,如今改变级别参赛,还是给了他无形的压力。不过石智勇表示这次的目标还是冲击金牌,至于能否打破世界纪录,还要看比赛状态如何。